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Prot. n. 181/2017/ Ben. Napoli 11, 14/09/2017

Al Presidente
regionale
On. Rosa D’Amelio

Oggetto: Trasmissione interrogazione ai sensi deIl’art. 124 Regolamento Interno.

Ai sensi dell’art. 124 del Regolamento Interno del Consiglio Regionale si
trasmette, per competenza, l’interrogazione ad oggetto: Azioni a tutela della
salute della popolazione della Campania, controlli sanitari e profilassi
immunitaria, per prevenire il rischio di malattie infettive dovute al possibile
contagio da parte di migranti non immunizzati.
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Prot. 180/17/Ben. Napoli, 14/09/2017

Al Presidente
Giunta Regionale della Campania
On.le Vincenzo De Luca

Sede

Interrogazione a risposta scritta ai sensi deII’art. 124 Regolamento Interno

Oggetto: Azioni a tutela della salute della popolazione della Campania, controlli
sanitari e profilassi immunitaria, per prevenire il rischio di malattie infettive dovute
al possibile contagio da parte di migranti non immunizzati.

La sottoscritta Flora Beneduce, nella sua qualità di consigliere regionale

Premesso che:

- con legge 31luglio2017, n. 119, a firma del Ministro Lorenzin è stato introdotto un
obbligo vaccinale, portando da 4 a 10 i vaccini obbligatori da somministrare in età da
Da 16 anni;

- che la legge 31luglio2017, n. 119, al fine di assicurare la tutela della salute pubblica
e il mantenimento di adeguate condizioni di sicurezza epidemiologica in
termini di profilassi e di copertura vaccinale estende l’obbligo vaccinale anche a tutti
i minori stranieri non accompagnati;

- che l’ondata migratoria proveniente da Libia e Africa in generale, che negli ultimi anni
ha colpito l’italia e di conseguenza anche la Campania, portando sul nostro territorio
persone affette da virus, molti dei quali debellati per l’intera popolazione nazionale;

- che la complessità dei controlli sanitari e dei controlli sulle profilassi vaccinali
eseguite sui migranti che arrivano in Campania, in molti casi non assicura le verifiche
sull’effettivo stato di salute;

- che i dati riportati dal Dipartimento per le libertà civili e l’immigrazione del Ministero
dell’interno, nella tabella sul numero dei migranti sbarcati in Campania dal 17/1/2017
fino al 12/4/2017 comparati con i dati riferiti allo stesso periodo dell’anno 2016
registrano un totale immigrati presenti sul territorio regionale pari a 15.122.
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Rilevato che, negli ultimi mesi, in Italia, si sono verificati casi cImici
tra cui la malaria, che possono essere ricondotti a persone che a
contraggono la malattia in zone in cui essa è endemica.

di malattie
seguito di

parassitose,
spostamenti

Ritenuto urgente ed indifferibile assicurare la popolazione dal
malattie infettive, indotte soprattutto dal flusso di migranti.

Tutto ciò premesso, rilevato e ritenuto

rischio di contagio da

INTERROGA

Il Presidente della Giunta regionale della Campania on,le Vincenzo De Luca:
- per conoscere quali sono le azioni messe in atto per effettuare i controlli sanitarie e

la profilassi immunitaria sui migranti presenti in Campania al fine di tutelare la
popolazione dal rischio di malattie infettive.
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